

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chillá Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz, Viernes 21 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.867

Francos Rodríguez, Palacio Valdés y «Tartarín» en Cádiz

Lo que salta a la vista

Alenta por todos los rímelos de España tan fervoroso patriotismo, que no se puede ser peñista sin incurrir en absurda torquedad. Los varios discursos de Francos Rodríguez, las varias cuartillas de don Armando Palacio Valdés, los párrafos hermosos y vibrantes de Juliá, las frases unidas de amor a España pronunciadas por Lazaga y las palabras del Secretario de la Federación de la Prensa, constituyen un compendio de esperanzas, bastante para destruir cuantos conceptos pesimistas los pobres de espíritu se empeñen en difundir.

Se pidan hombres, se proclama la necesidad de hombres, se sostiene la precisión de hombres, y ¿cuál mejor respuesta que la de estos actos en que los españoles se enaltecen glorificando su patria, y mostrando plena confianza en ellos mismos? Dejéds que emitan criterios, dejéds que expresen opiniones; dejéds que se pronuncien en campañas honradas y patrióticas, cualquiera sea el concepto de honradez y patriotismo que tengan y sostengan, y veréis si los hombres surgen, viejos o nuevos, pero indudablemente con ideales rejuvenecidos y salvadores, y veréis como el anhelo unánime de que la Patria sea gobernada por los hombres que ella quiera designarse, es un hecho próximo y concluyente.

Pero así no es posible. Así ni ellos pueden darse a conocer, ni podemos los periódicos ofrecerles tribuna para sus presentaciones. De esta manera, la Patria seguirá eternamente dando vueltas en idéntica dirección, sin avanzar un solo paso en el camino liberal que en nuestro siglo es preceptivo, y dejando incontestados llamamientos a los que las bocas oprimidas no pueden responder.

De esta forma, la esterilidad de la invitación es lo que más claramente salta a la vista.

Un buen rato de vida periodística.—Francos Rodríguez, Palacio Valdés y Serrano Anguita, cenaron el «frito» gaditano.

No puede escribir estas o razones fáciles de entender y uno de los «de casa», tiene que sustituir su ágil estilografía, por pesada pluma movida a impulsos tardos y faltos de aquella vivacidad ingeniosa en Ignacio Chillá. Dispense el lector esta vez, y consuélese, que no ha de repetirse la omisión.

Ella fue, una cena «gaditana». Cita: allá sobre las once de la noche en el «Salón Zapico», calle de la Rosa, esquina a la de Patrocinio. Linde del barrio de la Viña con el del Balón. Vivimos en otros tiempos.

La «cena» se ofreció a los «chicos de la prensa», en sus distintas series y categorías, «Chicos en grande», «medianos» y de los otros. En esta última y distinguida «clase» figuramos nosotros.

Había que darle a Francos, Palacio y Anguita, un «frito» del más puro «bor castizo»; (pesca frita, calamars, etcétera) y con su prólogo de «copa del cuarto de hora» y su epílogo de «canta y baile por alegría», vivir éste un rato, reírnos... porque, después nos callaremos y volverá la seriedad reinante.

Y como había de ser, pasó, con arre-

glo al programita trazado por el Director de EL NOTICIERO, con esa maestría que Dios le ha dado para organizar estas cosas y otras de mayor enjundia.

Nuestro hombre tuvo ayer un día asaz deslizado. Bien temprano «chizo» el periódico. Allá a las once «marchó» a San Fernando. De allí a «La Barrosa». Luego a Chiclana. Vuelta a Cádiz al anochecer. Revisar la edición y con toda premura personarse en «Zapico» a ver como Hevia tenía aquello dispuesto.

Creo que no negarán los lectores que ayer tuvo Chillá faena...

La cena

A las once, en varios autos llegan de San Fernando; Francos Rodríguez, Palacio Valdés, Serrano Anguita, Lazaga (D. Juan), Eduardo Juliá, Gaspar Fernández, Carlos Bueno, José Acosta Rodríguez y Carmelo Martín, que son recibidos por los Sres Chillá, Joly, Domínguez, Manresa, Pró (Serafin), Rafael García, Vera, Garrachón, Arrigunaga, Orellana (Domingo), Sencho, Paco Moreno, Crespo, Villaseca, Velarde y Rueda. (Perdone el olvidado.)

Los «de casa» ofrecen «en pie firme», una «caña» de manzanilla «de fuera». (Antes, habíamos tomado una cuantas «para hacer tiempo».) Se «repite» la suertecita. Nos sentamos y hay su poco de mariscos, con buen vino de Jerez y Sanlúcar.

Las mesas eran de «cuatro». Una «presidencial» ocupada por Francos Rodríguez, Palacio Valdés y Serrano Anguita, con Lazaga, Gaspar Fernández (representando al Círculo de San Fernando), Federico Joly e Ignacio Chillá.

Los anteriores citados concurrentes se acomodaron a su gusto.

En el piso superior una «orquesta musical» su más escogido repertorio musical. Y, en el salón, el cuadro artístico «de la tierra», que tenía la noble misión de amenizar el final del acto...

Empieza el «frito»

Acabados los ostiones y otras menudezas, comienza lo sólido:

Véase la lista:

Sopa del «cuarto de hora».

Frito gaditano, servida en su cencerro a cada comensal.

Filete de ternera auténtica.

Queso, dulce, frutas, café, habanos, coñac.

Vino Rioja, aertido,—por los camareros— de unos jarros talaveranos.

Champagne.

Hemos concluido.

Se ha llegado a la hora «seria»...

Habla Ignacio Chillá

Por un imperativo deber, he de dirigiros la palabra, Sr. Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y queridos compañeros todos, para explicar este acto íntimo y ofrecer os el «servicio» de un rato de amigable compañerismo.

Era una necesidad nos reuniéramos y el pretexto ha sido esta cena que es de periodistas, presidida por un maestro de la prensa y de la literatura.

Habíamos de ser nosotros, los congregados, quienes dijéramos está conturbada la vida de la Prensa. Estamos en un período de conturbación. Acerca de ello solo podemos decir que «entablamos una conversación sin palabras».

Diariamente, estamos prodigando sacrificios y nos «emrga» a veces la duda de si será conveniente a la Patria...

Nuestras aspiraciones fueron condensadas en el escrito elevado por nuestra más alta representación periodística, la que ahora nos presiden los señores Francos Rodríguez y Palacio Valdés y ya sabéis cual fue la determinación recayente a lo solicitado.

Estamos en momentos de intimidad y en ella puede preguntarse:

¿Qué se dará «bueno» a «Epi» y? Me atrevo a formular la respuesta.

«Lo que ella elija». Pero surge de esta contestación otra interrogación: ¿Dónde vamos a buscar esos hombres?

Esa frase de «honradez y patriotismo» ya sabemos cuales son sus límites naturales. Donde termina la «honradez» empieza «el presidio». Donde concluye el «patriotismo» la «traición».

Por eso, honradez y patriotismo, tienen que ser cosas comunes a todas las actuaciones.

Es necesario escuchar a la opinión. De ella es vehículo la Prensa. ¿Dónde hallarla?

La Federación de la Prensa Española pidió la emisión libre del pensamiento; no pudo ser.

En tal petición «colectiva» faltó una voz: La de la Prensa de Cádiz, y faltó por carencia de Asociación de periodistas gaditanos.

Hoy; esta noche, nos reunimos para poner nuestra firma al pie de las conclusiones todas del Congreso.

A las órdenes de nuestro ilustre Presidente, que lo es de la Prensa de Madrid, de la de toda España.

Diremos públicamente: Nos constituiremos.

Cierto que existe la unión espiritual, y ella es tan beneficiosa, que ha permitido la celebración del presente acto.

Es nuestra comunicación afectiva tan profunda e intensa, que si se impusiera el silencio, silenciaríamos.

Si se nos dijera había que «callar», callaríamos, los primeros...

Al terminar estas frases, una salva de aplausos subrayó las palabras del director de EL NOTICIERO GADITANO.

El Sr. Palacio Valdés

Nuestro buen amigo el secretario de la Prensa de Madrid, empieza su discurso, alabando al señor Francos Rodríguez.

Hace detallada mención de sus gestiones en beneficio de la Prensa española, de los periodistas todos y de cuanto se preocupa de su presente y del porvenir.

Habla de cuanto se lamentaba de la ausencia en la Federación de la Prensa de Cádiz.

Recogiendo frases del director de EL NOTICIERO, afirma no hay disconformidad alguna por esa ausencia. Todos estamos unidos. La aquiescencia pa-

T. S. H.

REGALAMOS

un magnífico aparato receptor «MARCONI-PHONE» completo, por cada compra al contado superior a cien pesetas, y los vendemos para fomentar la afición a quince pesetas

Bazar de «La Unión»

(Véase información de cuarta plana)

tentizada en el acto de hoy, de esta noche, se hará constar.

Debe existir aquí la Asociación de la Prensa. Con este nombre o con otro. Lo esencial es que la constituyan «periodistas»; no por espíritu de lucro, sino materialmente. Han de integrar esa sociedad los que de verdad pertenecen a la Prensa: los profesionales.

Refiriéndose a la presente reunión, expresa «elocuentemente», que con estos actos damos a conocer «lo que siente España», como ha poco conocido lo que siente la Prensa de Madrid.

Define de modo magistral, a los periodistas profesionales y a los de «paso». Esos últimos son nuestros mayores enemigos.

Ruega se organicen pronto los periodistas gaditanos, teniendo en cuenta la «eliminación» de la «gente» de «paso».

Así se ha hecho en Madrid, saliendo de la Asociación los «elementos negativos»,—unos doscientos ochenta y aun es poco,—esos que al calor de los periódicos viven y medran «sin ser periodistas»; sin tener sus trabajos penosos; sus responsabilidades graves.

Envía un abrazo a los ausentes y a los reunidos «les ofrece» sus más cordial afecto personal y como Secretario de la Federación de Prensa Española.

Fue aplaudidísimo el Sr. Palacio Valdés al terminar su discurso, reposado y sincero.

El Maestro del periodismo nos dirige la palabra.

Al levantarse el Sr. Francos Rodríguez, dice «de las palabras elocuentes del señor Palacio Valdés, cuanto expuso sobre su persona y cumple el deber de alabar al secretario de la Prensa española, en quien todos reconocemos grandes merecimientos y le demostramos en toda ocasión el afecto que se merece.

Ahora, hablemos con franqueza para «nosotros».

Pero antes, he de dar gracias a EL NOTICIERO GADITANO, a su director mi buen amigo Ignacio Chillá, por este «servicio», muestra de compañerismo cariñoso.

Atravesamos una época excepcional.

Nuestro pensamiento está coartado. Hay en todo periódico dos elementos: La creación y la fuerza de otros elementos.

No hay independencia.

¿Es nuevo en España la actuación del poder público?

¿Es que, por vez primera, se ha presentado este problema?

En 1851 se supuso iban a ocurrir grandes cosas y se dictaron ciertas medidas.

Entonces, la Prensa, acordó protestar. Sin «previo aviso cesó»...

Y, se resolvió por el Poder, que sin la Prensa «no se podía vivir...» (Aplausos).

No predico. No digo, lo que no debe decirse.

Más, pregunto: ¿Hacemos lo que es debido? ¿Dejemos pasar el tiempo sin hacer lo que debemos hacer? ¿Recatamos nuestras opiniones?

Cuando la pluma no puede usarse, no debe emplearse «como instrumento de vida»...

¿Que era el patriotismo antes? Hagamos historia, desde los albores del siglo XIX. (El orador do forma irreprochable, feliz de palabra nos deleita con el cuadro de la Prensa en los años pasados desde dicha fecha a los tiempos recientes.

Hace alusión a la «manera» «clásica» de pasar de las redacciones a los Ministerios o viceversa. Hoy, pasó todo eso. Hoy los verdaderos periodistas no aspiran a altos puestos; no solicitan destinos públicos.

Debemos adoptar ahora, «la postura del momento».

No se explica que «los obreros del pensamiento», no se defiendan y no luchan.

Así, no es extraño ciertos atropellos.

Los: Para evitarlos, hace falta asociarnos. Constitui «nuestras» «corporaciones». Ingresar en la Federación de la Prensa española.

Pensad, queridos compañeros, en vuestras familias. Meditad sobre esto. Pero, al asociaros, hacedlo los «periodistas de verdad».

El mayor enemigo nuestro es... el «periodista de acción».

Haced que el periodismo sea de «una clase», como lo es hoy todo, en el mundo de la actividad.

Respetad, en vuestro «ejercicio profesional» al cuanto está mandado: la Ley es la Ley. Nadie puede ni debe salir: de sus normas.

En otros aspectos, los «hombres de plumas», saben donde se cosechan ciertos frutos amargos.

No tuvo culpa en el régimen, «cuido el periodismo. En la caída no pudo nada».

«Tengamos fé!».

Calle: os otros poderes. El que no cae es el predominio del pensamiento.

Con el periodismo le basta para subsistir, mediante el influjo de la hoja diaria.

Fe, periodista. Copiando una frase histórica os digo: Compañeros a defenderse!

Tened Fé. Cumplid vuestro Deber. No son estos tiempos de «Romanticismo»...

Otras organizaciones serán las auxiliares, siempre, del periodismo. Mas el que plonsea es el periodista, «ca. al Alma»...

A defenderse. Así como otros se congregan, hagámoslo también nosotros.

Jamás pidamos en nuestras invocaciones, que el predominio de una fuerza la del Pensamiento...

Al decir esta frase magna se sienta el orador, al que se le tributa como homenaje aplausos y felicitaciones personales por todos los concurrentes.

Un poquito de alegría

Se charla. Hay música. En «un paréntesis» una vez canta por lo «jondo».

Carinetea toda la guitarra muy bien. Aurelio Sellés, nos dice lo mejor de su repertorio, y los aplaudimos. Unas niñas se bailan colosalmente.

Se acaba la fiesta. Nos despedimos, felicitando a Manuel Hevia, que ha hecho maravillas.

Nota.—Todos muestran a Ignacio Chillá su afecto por el buen rato pasado y los «de fuera»; le dan efusivas gracias.

Por «viejo» me tocó hacer esto... Lector, dispense no lo escribiera el «otro». No podía ser.

Era de rigor no hablara nuestro Director de «est mismo». De lo que lo aplaudieron y felicitaron.

Antes de terminar:

El veterano Maestro Antonio Millege, en cariñosa carta se excusó, por su estado de salud de asistir al acto. Conste.

Firmaremos. Por la Redacción del NOTICIERO.

UN PERIODISTA

GRAN LIQUIDACION

de calzado para caballero fabricación GOLOM, de Almansa, horma ya-kes, en boxcal y charol de las mejores clases a 14 y 15 pesetas par.

Precios nunca vistos

Zapatos charol señora últimos modelos, desde 14 pesetas

Visítenos y ahorrará dinero

Barrié 19.—Cádiz

RADIOTELEFONIA

Receptores «Marconiphone». Completos 1575 ptas. SOLO POR DIEZ DIAS

Id. «TELEFUNKEN». (La mejor marca alemana)

EXTENSO SURTIDO DE ACCESORIOS Y APARATOS

LA REALIZACION

Hijo de Joaquín M. Lahera D. de la Victoria 3 y 5.

JABON DE SALES DE CARABAÑA

MEDICINAL y de TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES de la PIEL

Pastilla, 1,50

Pedidos: Hijo de Joaquín M. Lahera, Duque de la Victoria 3 y 5

De venta en perfumerías y droguerías

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María
TELEFONO 870.—Dirección telefónica: COQUIN

A ver si es verdad

La cálida y fluida palabra del maestro, ha sonado en repique de humanitaria unión para los que vivimos afeitados al periodismo.

Francos Rodríguez, es el sembrador, por doquiera va, del compenetrismo sincero y afectuoso.

Las palabras de anoche en el «frío» de EL NOTICIERO, me recordaron a Francos Rodríguez en Huelva, hace unos años.

Fue el ilustre maestro a la capital onubense, para inaugurar la estatua postal concedida a La Rabida.

En aquellos días, las dos relaciones de «El Diario» y «El Defensor», andaban a la greña.

Ello hizo imposible el ofrecer un «gusajo» al maestro. Este no visitó ninguna redacción para evitar los celos de unos u otros, pero en su deseo bondadoso de unir a todos él, que debió ser el invitado, nos invitó a todos en el Gobierno Civil. Pidió, enarcadamente, que todos fuésemos, y así se hizo en obediencia respetuosa.

Llenas las copas de vino, Francos Rodríguez alzó la suya, y después de un elocuentísimo discurso, que fué regañeta cariñosa, hizo que se uniesen todas las copas en un sólo brindis por la unión de los periodistas.

Y así resurgió pujante la Asociación de la Prensa, de Huelva, que ahora, en la última asamblea celebrada en Madrid, ha ocupado un puesto con sus dos representantes.

Cuando yo vine a Cádiz, lo primero que hice al hablar con algunos compañeros, fué intentar la creación de la Asociación de la Prensa. Testigos de ello son, entre otros, Chilla, Vera y Moreno.

Ahora, es el maestro de todos el que habla de unión.

A ver si es verdad.

VILLALBA.

La recepción y el vino de honor en el Ayuntamiento.

Durante toda la mañana se estuvo trabajando en el Excmo. Ayuntamiento, bajo la experta dirección del mayor domo de la ciudad, señor Lea, en el exorno de la casa, para la recepción y vino de honor a los exelentísimos señores don Armando Palacio Valdés y don José Francos Rodríguez.

La recepción tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, que se encuentra preparado convenientemente; también se encuentra allí, el cuadro de G. doy que será entregado al insigne autor de «Los Mejores de Cádiz».

Todas las galerías del Ayuntamiento, están admirablemente exornadas con plantas de sombra y flores naturales.

El vino de honor tendrá efecto en el salón de la alcaldía, donde se ha colocado la mesa, que aparece cubierta de ricos manteles y fina vajilla y cristalería; lleva también elegantes

y valiosos jarrones de plata, con magníficos ramos de flores. En el centro de la mesa se encuentra el escudo de Cádiz, bordado en terciopelo y oro, va orlado de cintas de los colores colores nacionales, que forman un artística camino de mesa con borlonas de oro en los extremos.

El acto comenzará a las siete de la tarde.

A él están invitados todos los concejales, autoridades y personalidades de la población.

Sastrería Madrileña

DE EDUARDO SANTOS

José del Toro núm. 11 — Cádiz

Se confeccionan toda clase de prendas. — Especialidad en uniformes militares.

Corte elegante. — Corrección esmerada.

Precios económicos

Apuntes de sociedad

Lectoras: Ya que todas mis crónicas, mis apuntes diarios todos son una íntima y fervorosa ofrenda del periodista: castellanista a la mujer gaditana, disculpad que hoy desvíe mi atención hacia las dos potencias más altas de la mentalidad nacional, huéspedes de unas horas en nuestra bella ciudad.

Es la hidalguía la más fuerte virtud de vuestras almas y sé que hoy os olvidaréis de vosotras para admirar a don Armando Palacio Valdés y don José Francos Rodríguez.

Y sé también que de todos los homenajes dispensados a estos genios, el más grato para él es el de la mujer andaluza, el de la hembra gaditana.

Cuando esos hombres libres del «gusajo» de este pueblo regresen a su hogar y allí con su imaginación fecunda y soberana crean nuevas y portentosas obras, estoy seguro de que ellas se inspirarán en las dulces y bellas visiones femeninas que admiraron a su paso por las calles de esta hermosa ciudad blanca.

GARRACUT

ANTIGUA FREIDURIA La Zanja

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y el público en general, que esta freiduría expende pescado fresco y frío a todas horas del día y de la noche.

Servicio a domicilio SAGASTA 25 y BENJUMEDA

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, 8

M. CERON BOHORQUEZ

Notas del municipio

La Junta de Plaza y guarnición de Cádiz, remite anuncio para adquirir viveres con destino a las fuerzas militares y pide se permita la entrada de una tonelada de sal para el Parque de Intendencia.

—El Sr. Juez de Instrucción pide se averigüe quien sea el dueño del jamón ocupado a los detenidos Teodoro y José Nieto Herreras; y se informe de la conducta de varios individuos.

Academia preparatoria

PARA MAQUINISTAS DE LA ARMADA, TORPEDISTAS Y CONDESTABLES Calderón de la Barca 19, 3º Cádiz

“El Palomar”

CAFE Pi y Margall n.º 4.

Exquisitos vinos de los señores Floridos, Hermanos—Osborne—Vélez y el especial de la casa «El Palomar».

Embotellado de las mejores marcas en aguardientes y licorres. Abundantes tapas en variedad y cantidad; y sobre todo el exquisito café a todas horas a 0,20 ptas.

Conciertos todas las noches

ADMINISTRACION

Se administran fincas en Cádiz, Sevilla y Madrid, dando tres meses de garantía.

Se pagan por cuenta de los propietarios en las tres provincias las hipotecas que tengan las fincas y se constituyen gravámenes sin venimiento.

7 a 8 tarde Cánovas, 6, bajo.—J. N.

Carbón vegetal al por mayor

Se sirve a domicilio desde una arca en adelante. Once kilos y medio, peso neto, de superior calidad, por 3'25 pesetas.

Plaza Alfonso XII, 2, esquina a Virgill.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos Automáticos, Bollos, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 816

Suscribase hoy mismo a este periódico

BODA

En la Parroquia de San Lorenzo, antes el altar del Cristo de la Expiración, por el Sacristan Mayor Ptro. don Juan Ceña Carrasco y representación de la Catedral y Juzgado municipal de San Antonio, se efectuó ayer la boda de la encantadora María Cruz Luna, con el ilustre sargento del Regimiento de Cádiz n.º 67 don Bernabé Almagro Amezina.

Fueron padrinos, don Sebastián Ortiz Guzmán y doña Carmen Montilla Díaz, actuando de testigos don Manuel Daponte jefe de la guardia municipal y don Carlos Artacho Alvarez.

En el domicilio de los padres de la novia, fueron servido a los invitados, pastas, vinos y habanos.

Entre estos se encontraba doña Carmen Duarte de Escobar, doña Francisca Duarte de Amaya, doña Ana García de Cruz, Srta. Antonia Forné, doña Josefina Reboredo de Ríos, doña Candalaria Reboredo de Terrero, doña María de la Torre Coca, don Eduardo Duarte, don Francisco Cruz Pérez, don Antonio Cruz Luna, don Federico Oaberra Claros, don Francisco Cruz Luna, don Abelardo Diaz Chinchilla y otros más que no recordamos.

Los novios partieron en tren para Jerez, en donde pasarán unos días.

Le deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

TREN HOSPITAL

Hoy marchó para Sevilla, el tren hospital conduciendo 113 enfermos.

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Resaric

BAR La Cruz Blanca

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. de Castillo

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2

Cemento Portland ASLAND

[de la] Compañía General de Asfaltos y Portland; «ASLAND», de Barcelona] La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléese en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia: E ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 OADIZ

ECONOMATO GADES

TOPETE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Marques y Vera

ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del Cerdo y Colón de todas clases. — Aceites y cereales. Gran tostadero de café. Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

ANTIGUA DE DON PABLO

CRISTOBAL COLON 1, y PASEO DE CANALEJAS

Exquisito café. — Platitos diariamente en planta baja y piso alto.

Grandes Almacenes de Mueble Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. —11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Efectos para la pesca

DE Telmo Pérez Fernández

CASA ESPECIALIZADA EN CABLES DE ACERO INGLESSES Y TODA CLASE DE APAREJOS DE PESCA

Venta de hilos, redes, aparejos armados y en paños de la fábrica más acreditada de Villajoyosa.—Malletas de abacá de las mejores marcas nacionales.—Venta de las renombradas malletas francesas SEGURITAS.

Casa Central: VIGO BOUZAS Sucursal en Cádiz: DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

EL AGUILA

es la marca de CERVEZ de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. (S.ºn C.) Rafael de la Viesca, núm. 2

INTERESA

a usted saber, que los almaceñes de calzados, cristalería y loza LA CUBANA, deferente siempre con los deseos de su clientela de la plaza y de la provincia, ofrece a ésta y al público en general, sus grandes existencias de los variados artículos que abarca a precios verdaderamente de fábrica, como puede comprobar consultando precios, al visitar sus locales y sus escaparates.

Precios invariablemente fijos marcados en cada artículo

DESPACHOS: Marques de Valde-Inigo 2; San Francisco 21 duplicado; Fernán-des Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Sucursal).

Precio fijo. — (OADIZ) — Teléfono 137

FABRICA DE HIELO DE LAS

“PESCADERIAS GALLEGAS”

ESMERALDO DOMÍNGUEZ

Angel, 19 - Teléfono, 338 - Cádiz

Grandes existencias para suministros a vapores pesqueros y otras industrias, sin necesidad de contratos especiales

NOTA IMPORTANTE.—Esta fábrica, produce la fuerza motriz para su funcionamiento

“EL TRIUNFO”

Café sin rival no lo hay igual.—Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles.

SE SIRVEN LUNCHS

POR TELEGRAMA Y POR TELEFONO

Información de España

De Barcelona

Barcelona.—El gobernador ha publicado un bando contra los blasfemos y los que lo infrijan serán condenados a un duro castigo; sobre todo, dice el castigo será para aquellos que teniendo cultura tienen este horrible vicio.

—Hoy se espera es esta capital al general Marqués de Cavalcanti que embarcará inmediatamente para Baleares con el fin de posesionarse de su nuevo cargo.

—En el expreso ha llegado el político filipino Sr. Gabaldón que en breve embarcará para Manila.

—Hoy ha llegado a esta capital procedente de Roma el cardenal arzobispo de Tarragona doctor Vidal y Barraquer.

—En el expreso ha marchado a Roma, el general de los Paules Padre Verdier.

Del homenaje a Valera

Madrid.—El rector de la Universidad de Buenos Aires, ha ofrecido la adhesión del Ateneo Hispano Americano de aquella capital al homenaje a Valera.

Como hemos anunciado ya se celebrará sesión extraordinaria en la Real Academia Española en el mes de Diciembre.

También se celebrará función en el Teatro Español por la compañía de la eminente actriz Margarita Xirgu, a fines del mes de Enero.

Se pondrá en escena una obra inédita de los hermanos Alvarez Quintero, y un drama en tres actos original de don Juan Valera, titulado «La venganza de Atinalpa», que no se ha representado aún.

Lucha entre gitanos y la Guardia civil.

Orense.—La benemérita de Petia intentó perseguir a un grupo de tres gitanos, siendo agredida.

Los guardias respondieron a la agresión, matando a uno e hiriendo a los otros dos.

El día anterior estos gitanos habían robado 15.000 pesetas a un panadero de Lodio.

El estado del Sirdar

El Cairo.—El estado del Sirdar es desesperado, desconfiándose de salvarle, pues no se le ha podido extraer la bala, a consecuencia de la gran hemorragia.

Descubrimiento de una lápida.

Madrid.—En el Reformatorio de Santa Rita, de Carabanchel, se ha celebrado hoy el descubrimiento de una lápida colocada en honor de su fundador don Francisco Lastra.

Por la mañana celebró una solemne Misa de réquiem en sufragio del ilustre finado.

El Sr. Maura descubrió la lápida, y como presidente que es del Patronato, pronunció un discurso.

Un alumno del correccional dió lectura a un soneto en memoria del ilustre fundador.

La conferencia internacional del opio.—Otras noticias.

Londres.—El Embajador de España señor Merry del Val ha pronunciado durante un almuerzo organizado por el London Commercial Club, un importante discurso sobre las relaciones económicas entre Francia e Inglaterra.

Con motivo de cierta campaña que hace parte de la Prensa extranjera el Sr. Merry del Val mostró los efectos desastrosos que producen las tendencias revolucionarias y ensalzó la figura del Rey de España.

El Embajador español fué muy aplaudido.

Ginebra.—En la sesión celebrada esta tarde por la conferencia del opio, el representante de España propuso se comunicasen a la Secretaría cuantos datos han sido aportados por los representantes de las Asociaciones privadas.

A petición del representante de la India, se aplazó hasta mañana la discusión de la proposición española.

Una Nota del Directorio sobre las liquidaciones provisionales de los Presupuestos.

Madrid.—En la Presidencia del Directorio facilitaron a los periodistas una nota en la que se dice que varios diarios dedican su atención al examen de las causas determinantes del resul-

tado de las liquidaciones provisionales de los últimos presupuestos y especialmente en el «Imparcial» del día 16 del actual se hace un estudio de las circunstancias que neutralizan la favorable impresión de estas sobre años anteriores alegando que se deben al aumento de las contribuciones por valores de centenares de millones.

Esto es injustificado totalmente; agrega que en el tiempo de mando del Directorio, no se han impuesto nuevos tributos, ni se han aumentado los ya existentes, por el contrario, lo que se ha hecho es disminuir algunos tributos y aumentar algunas cargas del Tesoro.

Prueba de ello han sido las unificaciones de pensiones civiles y militares, el abono de haberes a los funcionarios consolidando en propiedad los servicios que desempeñaban como interinos, y declarando la franquicia arancelaria a los pueblos del valle de Arán, para resarcirlos de los daños causados por las inundaciones.

Con esto queda desvirtuada la afirmación de ese diario y el Directorio tiene que lamentar que al examinarse las liquidaciones, se haya omitido el estudio de las de 1920-21, 1921-22 y 1922-23, superiores a aquellas en 309 millones de pesetas; esta economía ha sido una de las principales preocupaciones del Directorio para reducir a un tercio aquellos presupuestos, no obstante los gastos de Marruecos.

En Palacio.—Sin noticias del guardacostas «Larache».

Madrid.—El Presidente interino del Directorio Marqués de Magaz estuvo en Palacio, despachando con el Monarca.

A la salida dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos sin importancia.

Los periodistas preguntaron si tenía noticias del guardacostas «Larache».

El presidente interino contestó que nada sabía de él, pues las comunicaciones continuaban interrumpidas. Ha estado antes de venir a Palacio esperando poder comunicar con Marruecos, pero sin conseguirlo.

Los duques de Parma.

Madrid.—Han llegado los duques de Parma, hospedándose en el Palacio Real.

Audiencia regia

Madrid.—El Monarca recibió esta mañana en audiencia a los generales don Francisco Sousa y don Ramón Hernández, a los coroneles don Alfredo Ramírez y don Francisco Infante, al teniente coronel don Luis Alonso, al comandante del Teruel, don Juan Castells; a don Rafael Correa y a don Juan Manuel y don José Antonio Topete, que iban a dar las gracias al Rey por el pésame que se le transmitió con motivo de la muerte de su hermano el alfeife de ingenieros don Ramón Topete.

—La Reina doña Victoria, recibió en audiencia a la duquesa de la Unión de Ouba, a la del Águila Real y a otras distinguidas damas.

Despachando con el Presidente interino.

Madrid.—El marqués de Magaz, esta mañana estuvo en la Presidencia del Directorio, despachando con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Vistióse una comisión de la Diputación provincial, presidida por el señor Salcedo.

Hablando con el Marqués de Magaz.—Las comunicaciones con Marruecos.

Madrid.—El marqués de Magaz, fué preguntado por los periodistas sobre las noticias de Marruecos, contestando el presidente interino que los efectos de los temporales no dejaban comunicación alguna con Marruecos.

Había dado redactado un despacho disponiendo que el cadáver del general Serrano fué embalsamado y con juicio en Madrid, pero no había sido posible cursarlo. Ahora se está transmitiendo—agregó—por la vía de Melilla.

De Larache no se tiene noticia alguna, por no haber comunicación ignorándose la suerte que haya corrido el guardacostas «Larache».

Terminó diciendo que esta tarde recibirá en la Presidencia a una comisión de subalternos del Estado.

Un coche con seis jueguistas se parte por la mitad.—Pintoresco accidente.

Madrid.—Anoche en la calle del Príncipe, ocurrió un accidente que aun cuando no tuvo consecuencias que la tar, llamó la atención de todos los transeúntes por la pintoresca forma en que se desarrolló el hecho.

Por dicha calle cruzaba un coche simón, con seis individuos que se dedicaban a jugar. De improviso el coche se partió por la mitad quedando los ocupantes en el suelo entre los restos y teniendo que ser socorridos de entre ellos por los transeúntes.

El cochero premió un fuerte escándalo por pretender que los ocupantes le aborran el importe del coche y como los jueguistas se negaran a ello fueron conducidos a la Comisaría por dos guardias.

Noticias de Marruecos

Melilla.—El comandante general Sarrujo, hablando con los periodistas de la muerte del general Serrano tributó grandes elogios a la memoria del finado diciendo que era uno de los más perfectos conocedores del problema de Marruecos y que era uno de los militares que más había estudiado en defensa de los intereses de España.

—Cuenta.—La noticia de la muerte del general Serrano, produjo en esta gran impresión. La familia se prepara a venir en cuanto lo permita el tiempo reinante.

Melilla.—En la orden de la plaza de hoy se dice que se explore el ánimo de los soldados de la quinta de 1921 por si quiere alguno inscribirse en el Tercio a su licenciamiento. Se le concede un mes de permiso en la fecha en que sean licenciados.

Recepción de Cádiz a Palacio Valdés y Francos

El alcalde a San Fernando.—Recorrido de los Museos y edificios notables.

Conforme a programa, a las diez dirigióse en su coche a San Fernando el Alcalde de Cádiz, para recoger a don Armando Palacio Valdés, don José Frances Rodríguez y los periodistas Sres. Serrano Anguita y Francos.

Acompañados del Sr. Presidente del Círculo de San Fernando, del Sr. Camuñoz y de Sr. Fernández León, salieron los excursionistas para Cádiz.

Cumpliendo el itinerario anunciado recorrieron la población, deteniéndose en larga visita en la Academia de Bellas Artes, Facultad de Medicina, Gran Teatro, Iglesia de Capuchinos y Museo Iconográfico.

En los álbums de la Academia de Bellas Artes y Capuchinos, dejaron escritos recuerdos de su visita los ilustres viajeros.

El banquete del «Diario de Cádiz»

Precioso golpe de vista presentaba el amplio comedor del recreo que próximo al Puente de San Severiano, poseen los Sres. de Joly.

Entre los jardineros de la casa y Leal el Merjo, habían completado la decoración ya de ordinario selecta de la preciosa estancia.

En una mesa formada de T, se encontraba artísticos merjús, debidos al lápiz de Aleina, el muy conocido dibujante.

Ocupaban la parte presidencial los Sres. D. Federico de Joly y don Tomás de Castro, director y gerente respectivamente del «Diario».

A su derecha sentábase don José Frances Rodríguez, don Eduardo Palacio Valdés, Sr. Presidente del Círculo de San Fernando y el señor Camuñoz.

A la izquierda, don Armando Palacio Valdés, Sr. Alcalde de Cádiz, señor Serrano Anguita y señor Lezaga.

En la mesa, correspondiente al trazo largo de la té, ocuparon puestos, don Ignacio Chila, don Rafael Picardo, don Joaquín Quero, don Juan Joly, don José Rodríguez Fernández, don Rafael García, don José Carvajal, don Francisco Gómez, don Luis Aleina, don Gaspar Fernández, don Rafael del Pozo y don Tomás Mariño.

Sirvióse el siguiente menú:

- Marriscos
Sopa Bouillabaise
Huevos Crema Bifones
Timbal de pescado a la parisien
Bifonada de ternera
Vol-au-vent de perdiz
York al file-gras
Helado Victoria
Vinos
Marqués del Riscal.—Diamante blanco
Jerez Blázquez
Champagne Veuve Clicquot (Extra-dry)
Licores

Muy acostumbrados nos tiene el señor Leal, a las pruebas de sus esquis-

De la posición de Kalaa

Larache.—Las noticias recibidas de la posición de Kalaa dicen que la guarnición de la misma resiste animosamente y fue el cabo Martín Ramos se encuentra en perfecto estado.

Todos están animados de excelentes espíritu militar.

No hay noticias del guardacostas «Larache».—En la Presidencia.

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el Marqués de Magaz, el cual dice que no tenía noticia alguna de la situación del guardacostas «Larache», lo cual tenía honda mente preocupado al Gobierno.

Había recibido un despacho del jefe de las fuerzas navales del norte de Africa, en el cual se dice que había salido para prestar auxilio al guardacostas «Larache», lercero «Extremadura» y el guardacostas «Xauen».

Agregó que ignoraba si el jefe de la escuadra sabía el sitio donde se encontraba el «Larache», por no estar muy claro el telegrama. Se le había preguntado sobre este punto y aun no se había obtenido constatación.

Había dado órdenes al «Contramaestre Casado», que se encuentra en Cádiz y a un acorazado que está en Cartagena para que salieran inmediatamente.

Estos buques por sus especiales condiciones pueden hacerse a la mar a pesar del temporal.

Suertistas hoy nuevos a este periódico

teces, pero nosotros declaramos que se superó a sí mismo, y que no queda nada en España, capaz de superarle.

Don Federico Joly, a la hora del Champagne, hizo uso brevemente de la palabra, y tras agradecer a todos los requeridos su asistencia al acto, recogió las frases en favor de la Asociación de la Prensa que se pronunciaron anoche en la cena gaditana ofrecida por EL NOTICIERO, y dijo que creía interpretar los pensamientos de la Redacción del «Diario de Cádiz», al decir que esta ban todos dispuestos a prestar su colaboración en la colectividad periodística que se formara, siempre que llenara los requisitos de atender al mejoramiento material y moral de los periodistas.

No quiso terminar su discurso, sin dedicar un recuerdo a su padre y a su abuelo, que supieron hacer del periodismo un sacerdocio, diciendo que los periódicos deben ser cosas dispuestas al sacrificio, en favor de la patria grande y de la patria chica.

Contesta el señor Palacio Valdés, diciendo que anoche había cumplido el gratísimo deber de saludar a los compañeros de EL NOTICIERO, y que hoy hac a lo propio con los del «Diario».

Reitera cuanto dijo anoche; haciendo una brillante definición de lo que debe ser el periodista.

Insiste en que debemos constituir la asociación de Cádiz, saluda a la ciudad, en la persona de su alcalde, y termina diciendo que todos deben laborar por el engrandecimiento de la región gaditana, y que por esta región estaba dispuesto a hacer cuanto se le exigiera y le fuera posible.

Don Armando Palacio Valdés, leyó unas intradadas cuartillas dedicadas a elogiar al «Diario de Cádiz».

El alcalde saludó y pidió a todos, que hicieran cuanto pudieran en beneficio de esta ciudad, interesando de la Prensa apoyo para su actuación de alcalde, y prometiendo en ella, prestarle a esa misma Prensa cuantas atenciones estuvieran en sus manos.

El Sr. Camuñoz leyó una poesía titulada «Troba Moderna», que dedica al Sr. Prado Palacio, al que, en recuerdo, le envió el ejemplar.

El Sr. Reynundo hizo varias fotografías, y luego de un rato de amena charla, púsose el siguiente telegrama:

Señor Vice-presidente de la Asociación de la Prensa: Madrid.

«Diario de Cádiz» y periodistas gaditanos, al honrarnos ofreciendo homenaje de respeto y admiración a los ilustres maestros don José Francos Rodríguez y don Armando Palacio Valdés, recordan con cariño y abrazan a los compañeros de España especialmente a los de Madrid.—JOLY.

En el Centro Escolar

A las 4,45 llegan los Señores don Armando Palacio Valdés, don Francos Rodríguez, alcalde don Agustín Blázquez y otras personalidades distinguidas al

Centro Escolar, donde son recibidos por los directivos siguientes:

Presidente, don Diego Guigou, vicepresidente, don Rafael Calvo secretario, Ezequiel Angyave, primer vicesecretario don José M. Mora de la Guardia, segundo vicesecretario, don Landelino Quenes, contador, don C. Marchante, bibliotecario, don V. Román, vocales, Sres. Lozada y Castro, tesorero don José Maestre y don Antonio Ruiz Vilchez.

El local está completamente lleno de estudiantes.

La mesa presidencial y el estado lo ocupan los Sres. Palacio Valdés, Francos Rodríguez, Blázquez, Quintero (don Pelayo) que representa al Presidente de la Diputación Provincial, Consul de Chile, don Anguio Millán, Sr. Ruiz Vilchez y el Presidente del Centro Sr. Guigou.

El Presidente del Centro se dirige de modo elocuente a los Sres. Palacio Valdés y Francos Rodríguez, revelando tal dominio de la palabra que recordáramos los años mozos de Ventín.

Fuó muy aplaudido.

Escases de espacio y apremios de tiempo nos impiden transcribir tan hermosa oración.

El Sr. Francos Rodríguez dice: En nombre de don Armando Palacio Valdés, voy a hablaros, escolares gaditanos.

Teneis una fuerza y un poder juvenil incontrastable.

Nosotros, los viejos, no podemos competir con esas fuerzas. No sirven consejos ni lecciones de experiencias.

Peró debemos todos marchar por el mismo camino en la vida.

¿Sabéis como se llama?

El trabajo.

Saludamos a los estudiantes con todo cariño.

El orador cuenta como Cádiz salvara a la Patria en la Guerra de la Independencia.

Hay que pensar siempre en los grandes ideales como en aquellos tiempos.

Estamos, ahora, asistiendo a una transformación social. Os aconsejo, ante ella, no procederá nunca, fuera las normas eternas de rectitud y bondad.

¡No volved la cara nunca a lo pasado!

¡Tened la vista fija, atenta, en el horizonte. En lo que está por venir!

Lo mismo el insigne Maestro de la literatura, que el modesto periodista que os habla, saben... «que el Mundo marcha».

Escolares: Pensad que los viejos noblemente os envidian.

Saludamos a los hombres del mañana.

A los directores de la vida nacional futura.

Dentro del pecho tened la idea de la Patria, como se guarda la de la Madre...

Cumplid vuestros deberes y seréis bendecidos por los hombres nobles y libres.

Salva de aplausos premió la hermosa oración del Sr. Francos Rodríguez, que damos a nuestro pesar extractada.

El alcalde de Cádiz, pronunció vibrantes frases plenas de acertos patrióticos y fué muy aplaudido.

Al terminar el acto formaron don Armando Palacio Valdés y Francos Rodríguez en el album del Centro.

A su salida fueron vitoreados por los estudiantes.

En la Sociedad Artística Gaditana

Como estaba anunciado previamente, a las cinco de esta tarde se celebró en esta Sociedad la fiesta-homenaje a los ilustres académicos don Armando Palacio Valdés y don José Francos Rodríguez.

Los salones aparecían maravillosamente engalanados.

Los insignes visitantes fueron recibidos en el vestíbulo por la Junta Directiva en pleno.

Literatura, Sr. Peman, quien en un hermoso discurso saludó a los visitantes, escuchando una gran ovación.

Do lindas y elegantes señoritas en tregan los programitas, que recibían de pié los nuevos socios de honor.

Lectura de poesías por los Sres. Doñes y Gual Espadas y de un trozo de «Los Majos de Cádiz», por la señorita Matilde Bujones.

Y se termina con una brillante oración del Sr. Francos Rodríguez en su nombre y en el del Sr. Palacio Valdés.

Entre las señoritas ataviadas con mantones de Manila y a los acordes de otra marcha, abandonaron el local los eminentes maestros.

El vino de honor en el Ayuntamiento.

A las seis menos diez, llegan con el señor alcalde don Agustín Blázquez, el insigne novelista Excmo. Sr. D. Armando Palacio Valdés y el ilustre presidente de la Asociación de Madrid Excmo. Sr. D. José Francos Rodríguez, con los restantes invitado.

A lo hora de cerrar estas líneas, comienza el acto.

El guardacostas «Larache»

Esta mañana se continuaba sin tener noticias del guardacostas «Larache».

En Capitania se preguntaba a cuantos barcos arribaban, si habían logrado verlo.

Dicho buque es de los que España compró a Francia después de la guerra y está en la actualidad mandado por don Francisco Moreno Fernández, hijo del general don Salvador Moreno Elisa.

Como alférez de Navío va el señor Rodríguez Lizón, y de condestable na veza en el mismo guardacostas don José Maura.

En la Capitania se espera la llegada del vapor «Silvestre», que puede traer noticias, pues bien pudiera estar el «Larache» al abrigo de la costa africana.

En el caso contrario, habría malas impresiones.

Accidente del trabajo

Antonio E. Lobo, sufrió en la Fábrica del Tabacos lesiones en la mano derecha.

Será operado en San Juan de Dios, donde quedó hospitalizado.

El conflicto de los pesqueros y los fogoneros habilitados

En el mes de Agosto dimos cuenta de que ante la demanda de embarque de más fogoneros habilitados en los vaporetos de pesca, algunos de éstos habían abandonado nuestro puerto.

Hace dos días, por disposición de la Permanente de Navegación, los Armadores recibieron orden de la Comandancia de Marina de proceder al embarque de los fogoneros habilitados que estaban sin trabajo.

Como era mayor el número de Empezas pesqueras, que el de fogoneros parados, se hizo un sorteo de unos y de otros para ver a que les tocaba el sueldo de personal.

Ayer debieron embarcar algunos de los fogoneros, pero dejaron de hacerlo en las barcas que debían prestar sus servicios, y por lo tanto hubieron de ser despachados los vapores, con el mismo personal que antes tenían.

Los armadores han dado cuenta de ello a la Comandancia de Marina.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casa Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expone a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Quantity and Price. Rows include: 1.000 gramos (60 céntos), 500 (65), Píezas (70), Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 4,8.

FABRICA DE PAN DE Cristobal Garcia

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

Tipografía de M. Cerda

BOXEO

Los encuentros del próximo domingo

Podemos decir que está hecha la elección en Cádiz a este deporte a juzgar por el gran número de entusiasmas adeptos con que ya cuenta.

Los aficionados que asistieron a la última velada celebrada en el Teatro Cómico, dieron una prueba evidente de esa afición, puesto que la incómoda hora a que fueron anunciados los combates, no convalida ni mucho menos a asistir a dicha velada.

Para el próximo domingo, según noticias que llegan a nuestros oídos y que nos merecen entero crédito, se prepara un programa monstruo de combates de boxeo, combinado con un partido de fútbol, que tendrá lugar, a las tres de la tarde, en el campo de deportes del Tiro Nacional.

El solo hecho de figurar en dicho programa el nombre de Martín, es suficiente garantía para que todo buen deportista no deje de asistir al citado campo de deportes.

Martin, el gran pugilista campeón de Andalucía, combatirá el próximo domingo con nuestro ya célebre Mané López (Marcel), el fino boxeador gaditano, que es una esperanza del «ring», que en el último combate que tomó parte frente a Juan González, un coloso de fuerza, nos demostró cuanto vale aniquilando a su adversario al cuarto «round».

Martin, además de poseer, como todos sabemos, una técnica admirable, es de un poder excepcional y de una agilidad combativa sin límites. Su técnica es fundamental y su consumado estilo de combate causa el desconcierto de todos los adversarios que se le oponen.

Mané, está confiado en sus esquivas y en sus maravillosas facultades. No sabemos quien de los dos resultará vencedor por que es aventurado pronosticar en esta ocasión; pero lo que sí podemos asegurar es que vamos a presenciar un combate lleno de técnica y emoción.

Ray y Ruiz, combatirá la misma tarde. Estos dos muchachos nos dicen han de agradar mucho por su gran estilo, prometiendo ser un combate muy interesante.

Habría otro encuentro cuyos nombres daremos a conocer en edición próxima por no estar definitivamente ultimado el programa.

NONAY

LA MUNDIAL-S. José 47

Cinco Magníficas Joyas de Platino, Perlas y Brillantes

Valoradas en SEIS MIL PESETAS o 5.000 en efectivo

La fábrica de Pan, Chocolate, Bombones y Galletas «EUREKA» regalará a sus consumidores un estuche, conteniendo: pulsera, aretes, sortija, imperdible y pendiente de platino, perlas y brillantes, valoradas en seis mil pesetas, estando expuestas en la Joyería del señor don Luis Mexías, Columela 36, dando este señor cinco mil pesetas en efectivo al agraciado que así lo desee en sustitución.

Cada consumidor debe exigir al hacer sus compras un ticket numerado por serie, por cada peseta que haga de gasto y el 31 de Diciembre de 1924 se efectuará un sorteo entre los tickets repartidos, en el local de la Sociedad a las 11 de la mañana, ante la presencia de un delegado de la Autoridad y del público que lo desee.

Remitido

Sr. Director del diario EL NOTICIERO GADITANO:

En los exámenes de Figoneros Prácticos a Maquinistas Habilitados, para buques menores de 40 caballos de fuerza, y bajo la dirección del 2.º Comandante de la Capitanía de este puerto, obtuve plaza de sobresaliente, tanto en teoría práctica y trabajo, el calderero de la Compañía Trasatlántica, José Saucedo Forero, que a sido preparado en el Pórtico Marítimo, y siendo sus profesores los señores don Rafael Espinosa, Maestro Nacional; don Carlos Cavijoli, Capitán Mercante y el competente Maquinista don Mariano de lo Orga.

Muy bien, puede estar orgulloso don Antonio Noguera, Oficial de la Capitanía y delegado en dicho Pórtico, de tener en su seno a estos tres Profesores, que robándole horas a sus descansos no pierden un solo momento en darle todo su saber a los socios y a los obreros de mar.

Una enseñanza ejemplar, que la demuestra es que en los exámenes pasados se presentaron tres, y tan solo obtuvo plaza el de dicho Centro de Cultura.

Narciso Quirós.

Cádiz 21, 11, 1924.

De interés

Habiendo llegado a mi conocimiento que unos Agentes de Seguros que a su vez dicen dedicarse a la defensa de asegurados, han tomado el nombre de la Sociedad Anónima «La Ibérica», fundada en 1886, legalmente constituida e inscrita en el Registro Mercantil y que representa en esta Provincia desde hace muchos años, como que también cobran por anticipado el 50 por 100 de la cuota que fijan, he de advertir a todos los asegurados en general que esta Delegación no tiene Agentes Productores autorizados para cobrar ni formalizaciones de contratos sin mi previa intervención.

GERMAN GARCES

Delegado Provincial de «La Ibérica»
Defensa y Garantía de Asegurados
Oficinas: Sacramento 3.—Cádiz
Teléfono 368

Bazar de «La Unión»

Lámparas filamento metálico
Irreemplazable a 1 peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferreteria, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc. Colmenza y Sacramento

Por los teatros

Teatro Principal

Anoche se estrenó en este teatro la magnífica producción cinematográfica «Santa Isabel de Cerés» tomada con toda clase de detalles de la novela de Alfonso Vidal y Piana.

La película fué muy del agrado del público, que la aplaudió mucho.

En breve se estrenarán las cintas muy emocionantes «Landú» y «Pedrucho».

Se iraspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración de 11 a 1.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía.

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papelerías del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCION SANERMIENTO

Gran reducción de precios

CAÑIVEL Ancha, 13.

LA MEJOR MARCA

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

«REMINGTON»

BUQUE DE TETUAN 32.—CADIZ

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público se el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)

Cáñovas del Castillo 41.—CADIZ

AZULEJOS

blancos, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Corvantes, número 18 dup. de esquina a San José

TELEFONO 592 - CADIZ

Cristalería y Loza.—Bañeras.—

Lavabos.—Bidets.—W.C.—Tu-

berías.—Batería de cocina.—

Cemento

CRISTALES PLANOS

Los últimos sucesos

De parto

Ayer a las diez fué trasladada en una alfia al Asilo de la Infancia, la joven de 18 años Dolores Ota Mesa, la cual se encontraba en los fosos de Extramuros con los dolores de parto.

Por inmoral

A la Comisaría fué conducido José Antonio Sanriega Beldán, que se encontraba en la calle Solano cometiendo actos inmorales.

Escandaloso

A la Comisaría fué conducido José Sánchez Román, detenido en la calle de Manuel Enrique por promover escándalo e insultar a Luisa Loza Rodríguez.

Por lesiones

La guardia municipal detuvo a Antonio Ortega Sánchez, por causar lesiones leve a José Ojeda Sánchez en la calle Pi y Margall.

Fuó curado en el Hospital de Mora.

PANADERIA

José Hernández

Trinidad, 10.—Cádiz

Teléfono 171.

Habiendo adquirido este Establecimiento, ofrece cuidadosamente al público pan elaborado con las mejores harinas de España y peso exacto.

Servicio a domicilio

Roscos, 0,70; 1/2 de 508, 0,65

Servicios de la Cña. Trasatlántica

LINEA DE CUBA — MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO — CUBA — VENEZUELA — COLOMBIA Y PACIFICON

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 de Valencia el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Caballo Curacao, Sabana, Cién y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Calles Molledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Este expedicionario al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Nagasaki Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y equipajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los billetes de expedición.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los billetes de determinadas artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte: América Central, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Córdoba y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestranos que le sean entregados de dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como en su caso, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 8.

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonie», «Cristina», «Antia», «Emilia» y «Violeta»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Moya, y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CA DIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvanetas, remolcadores, etc.

Comisarios, consignaciones, trámites fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA — AMERICA, Sociedad de Empresa

Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander,

Bilbao, Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona

y Barcelona

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

BFATO DIEGO DE CADIZ 13.—DADIZ

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

14

CADIZ

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

—:— Teléfono, 212

Joyería, gramófonos y discos, gemelos prismáticos y bolsos de oro y plata

Ventas a plazos a precios de contado